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، لگاریتم  در پایه  کدام است؟ 1 اگر 

، مقدار  کدام است؟ 2 از معادله ي 

3 حاصل  کدام است؟

4 حاصل  چقدر است؟

5 اگر  باشد حاصل   کدام است؟

6 اگر  و  باشد مقدار  کدام است؟

7 حاصل   کدام است؟

، آنگاه لگاریتم  در پایه ي  کدام است؟ 8 اگر 

9 اگر  باشد حاصل  چقدر است؟
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1

10 حاصل  کدام است؟

11 اگر  مقدار  کدام است؟

12 اگر  آنگاه  کدام است؟

13 اگر  باشد لگاریتم عدد  در پایه ي  کدام است؟

14 جواب معادله ي  کدام است؟

15 حاصل  کدام است؟

، لگاریتم  در پایه ي  کدام است؟ 16 از دو معادله ي  و 

17 اگر  باشد،  کدام است؟

18 تابع نمایی  محور  ها را در نقطه ي  قطع می کند معکوس این تابع محور  ها را در نقطه ي  قطع

می کند. مساحت مثلث  کدام است؟

19  شکل مقابل نمودار کدام تابع است؟
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20  اگر   باشد  کدام است؟

21 مقدار  از معادله ي  برابر است با:

22 کدام گزینه جواب معادلهي   میباشد؟

گزینه ي  و 

23 به عدد  چند واحد بیفزاییم تا لگاریتم آن در مبناي  برابر  گردد؟

24 به عدد  چند واحد بیفزاییم تا لگاریتم عدد حاصل در مبناي  برابر  گردد؟

25  اگر   باشد آنگاه عدد  چند رقمی است؟

26 اگر   باشد آنگاه عدد  چند رقمی است؟

27 اگر  ،  و  باشد،  برابر است با  ..................

28  اگر  باشد. کدام گزینه صحیح است؟

29 اگر  باشد کدام گزینه صحیح است؟

30 دامنه ي تعریف تابع  کدام است؟

31  دامنهي تعریف تابع  کدام است؟
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32 حاصل   کدام است؟

33 حاصل  کدام است؟

34 ساده شده ي عبارت  برابر است با:

35 حاصل  کدام است؟

36 حاصل  کدام است؟

37 اگر لگاریتم  در پایه ي  برابر  باشد آنگاه لگاریتم  در پایه ي  کدام است؟

  

38  اگر  باشد مقدار  چه قدر است؟

39 اگر  باشد مقدار   کدام است؟

40 اگر   باشد حاصل  کدام است؟
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41 اگر  باشد حاصل  کدام است؟

 

42  حاصل  کدام است؟

، نماد جزء صحیح است) 43 حاصل  کدام است؟ ( 

44 اگر    و   و    باشد.  کدام است؟

45 اگر   و    و    باشد  کدام است؟

46 اگر  باشد آن گاه مقدار  کدام است؟

47 معادله ي  چند ریشه دارد؟

بیشمار هیچ

48 جواب معادلهي  کدام است؟

49 اگر   باشد. آنگاه  کدام است؟

50 اگر   و   باشد. حاصل  چقدر است؟

51 معادله ي  چند ریشه ي حقیقی دارد؟

بیشمار هیچ

52 در معادلهي  مجموع ریشههاي آن کدام است؟
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y

x1
 

53 لگاریتم عددي در مبناي  از لگاریتم عکس مجذور آن در پایهي  به اندازهي  واحد بیشتر است. آن عدد
کدام است؟

54 شکل مقابل نمودار کدام تابع است؟

، مقدار  کدام است؟ 55 از دو معادله ي  و 

، مقدار لگاریتم  در پایه ي  ، کدام است؟ 56 از تساوي 

57 اگر  باشد، عدد  کدام است؟

58 اگر  ، حاصل   کدام است؟

59 نمودار   به کدام شکل است؟
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60 از معادله ي   ، مقدار  کدام است؟

، مقدار   کدام است؟ 61 از معادله ي 

62 از معادله ي   جواب  کدام است؟
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63 معادله ي  چند ریشه دارد؟

بیشمار دو یک صفر

64 اگر  و  کدام عدد عضو دامنه ي  است؟

65 معادله ي   چند جواب دارد؟

بی شمار صفر

، حاصل   کدام است؟ 66 اگر  

، در تابع  با افزایش x، مقدار y هم افزایش می یابد؟ 67 به ازاي کدام مقدار 

هیچ مقدار 

68 حاصل  کدام است؟

69 جواب معادله ي   کدام است؟

70  دامنه ي تعریف تابع  کدام است؟

71 در کدام بازه، نمودار تابع  بالاتر از نمودار تابع  قرار دارد؟

72 اگر  باشد،  کدام است؟

73 از معادله ي  ، مقدار  کدام است؟

74 اگر  ، آنگاه  چقدر است؟
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75 لگاریتم عددي در پایه ي  برابر  است. لگاریتم مجذور معکوس این عدد در پایه ي  کدام است؟

- -

، حاصل لگاریتم   در مبناي  76 از دستگاه معادلات  

کدام است؟

77 با فرض  ، حاصل  کدام است؟

78 هر گاه  باشد، آنگاه   کدام می تواند باشد؟

79 اگر  حاصل  کدام است؟ 

80 اگر  و  ، مقدار  است؟

81 حاصل جمع جواب هاي معادله ي  کدام است؟

82 اگر  ، آنگاه لگاریتم  در مبناي  کدام است؟

، کدام است؟ ، مقدار لگاریتم  در پایه ي  83 از تساوي 

84 اگر  و   باشد حاصل  چقدر است؟
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85 اگر  باشد حاصل  کدام است؟

، حاصل   کدام است؟ 86 اگر  

87 اگر باشد حاصل  کدام است؟

کدام است؟ 88 اگر  ، آن گاه حاصل 

89 اگر  باشد،   بر حسب  به کدام صورت می باشد؟

90 مجموعه  جواب نامعادله ي  کدام است؟

91 از تساوي  ، مقدار لگاریتم  در مبناي  کدام است؟

92 اگر  باشد، مقدار  برحسب   کدام است؟

93 اگر   مقدار لگاریتم  در پایه ي  چقدر است؟

94 نمودار وارون تابع  از کدام ناحیهي دستگاه مختصات نمیگذرد؟
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95 اگر حاصل عبارت   برابر با یک باشد، آن گاه مقدار  کدام است؟

، مقدار  کدام است؟ 96 از معادله ي لگاریتمی 

، حاصل  بر حسب  و  کدام است؟ 97 اگر  و 

 

98 حاصل ضرب ریشه هاي معادله ي  کدام است؟

، آن گاه حاصل   کدام است؟ 99 اگر 

100 اگر ، آن گاه دامنه ي تابع   کدام است؟

101 حاصل ضرب جواب هاي معادله ي   کدام است؟

، آن گاه حاصل   کدام است؟ 102 اگر 

103 حاصل   کدام است؟

104 در بازه ي   نامعادله ي   برقرار است. بیش ترین مقدار  کدام است؟

، آن گاه معادله ي  فقط یک جواب دارد.  کدام است؟ 105 اگر 
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106 اگر  ، آن گاه حاصل   کدام است؟

، حاصل  کدام است؟ 107 اگر 

108 دامنه ي تعریف تابع  کدام است؟

  یا    یا  

109 دامنه ي تعریف تابع  کدام است؟

  یا  

110  نمودار  به کدام صورت است؟

111 نمودار   به کدام شکل است؟

      

112  نمودار  به کدام صورت است؟

    

، 113 از معادله ي لگاریتمی  ، مقدار لگاریتم  در پایه ي 
کدام است؟

114 اگر معادله ي    را به صورت   نشان دهیم  کدام است؟

115 مجموعه جواب نامعادله ي   شامل چند عدد صحیح منفی است؟ 

= +logx+1
4 log

3√
3 log
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2log3x−1
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16log64
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116 مجموعه جواب نامعادله ي   شامل چند عدد طبیعی می باشد؟

117 می دانیم   در این صورت عدد   چند رقمی است؟

118 اگر   باشد آن گاه عدد   بعد از ممیز چند صفر کنار هم دارد؟

، آنگاه حاصل  برابر کدام است؟ 119 اگر 

120 مجموع مربعات جواب هاي معادله ي  برابر است با:

، ریشه ي معادله ي  باشد در این صورت حاصل عبارت   کدام است؟ 121 اگر 

122 در معادله ي  مجموع دو ریشه کدام است؟

123 مجموعه جواب نامعادله ي  کدام است؟

، عدد  کدام است؟ 124 اگر 

، کوچک ترین عدد  با دو رقم اعشاري کدام است؟ 125 اگر  و 
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126 حاصل   برابر کدام است؟

127 معادله ي لگاریتمی  را در

نظر بگیرید اگر  ریشه ي این معادله باشد، حاصل   کدام است؟

ها را در نقطه اي با طول قطع می کند. اگر دامنهي این تابع، 128 نمودار تابع  ، محور 

بازه ي   باشد، مقدار   کدام است؟

129 اگر  ، آن گاه دامنه ي تعریف تابع   شامل چند عدد طبیعی است؟

صفر

130 حاصل   کدام است؟ ([ ]، نماد جزء صحیح است.)

131 معادله ي   چند ریشه دارد؟

صفر

132 در تابع   با ضابطه ي   بیش ترین مقدار تابع کدام است؟

133 اگر  یک جواب معادله ي  باشد، جواب دیگر معادله کدام است؟

 معادله جواب دیگري ندارد

134 اگر    حاصل    چقدر است؟

   

135 اگر    باشد، حاصل    چقدر است؟
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، مقدار    چقدر است؟ 136 از معادله ي  

، مقدار  کدام است؟ 137 در معادله ي لگاریتمی 

138 اگر  باشد، حاصل  کدام است؟

 

، مقدار  کدام است؟ 139 اگر 

، مقدار  کدام است؟ 140 از دو معادله ي دو مجهولی  و 

، مقدار  کدام است؟ 141 از دو معادله ي دو مجهولی  و 

142 دامنه ي تعریف تابع    بازه ي   است. اگر  ، آن گاه مقدار  

کدام است؟

143 اگر   و  ، مقدار  چند برابر   است؟

144 شدت دو زلزله در مقیاس ریشتر به اندازة   اختلاف دارند. انرژي آزاد شده در زلزلۀ قویتر چند برابر

زلزلۀ ضعیف تر است؟  

به ازاي افزایش یک واحد مقیاس ریشتر، قدرت تخریب زلزله چند برابر می شود؟  145

انرژي آزاد شده در یک زلزله  ریشتري برابر   ارگ میباشد.   کدام گزینه می باشد؟  146
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147 قدرت تخریب زلزلۀ  ریشتري چند برابر قدرت تخریب زلزلۀ  ریشتري می باشد؟

انرژي آزاد شده در یک زلزله   ارگ میباشد. شدت این زلزله در مقیاس ریشتر چقدر است؟  148

149 انرژي آزاد شدة زلزله اي  ریشتر در واحد ارِگ   چقدر است؟

150 شدت زلزله   ریشتر و شدت پس لرزة آن حدود   ریشتر می باشد. انرژي آزاد شده در زلزلۀ اصلی
چند برابر پس لرزة آن است؟

151 نمودار   کدام گزینه می باشد؟

152 نمودار تابع   کدام گزینه است؟

  

  

153 نمودار تابع   کدام است؟
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154 نمودار تابع   کدام است؟

 
1

 
1

 1  
1

155 در کدام گزینه نمودار دو تابع   و   صحیح رسم شده است؟

g
f

g
f

g
f

g
f

156  نمودار   در کدام بازه نزولی است؟

157 اثر یک داروي بیهوشی در مدت  دقیقه از بین می رود. اگر اثر مادة بیهوشی از رابطۀ 

 محاسبه شود، پس از گذشت  دقیقه چه اثري از داروي باقی مانده است؟

158 اگر   مقدار   چقدر است؟

159 اگر در تابع با ضابطۀ   رابطۀ   همواره برقرار باشد، 

  کدام است؟

160 اگر   حاصل   کدام گزینه است؟
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161 تابع نمایی  با ضابطۀ   مفروض است. در این تابع   کدام
است؟

162 اگر در تابع  داشته باشیم   و   مقدار  کدام است؟

163 نمودار   در کدام بازه اکیداً صعودي می باشد؟

164 اگر   آن گاه حاصل عبارت   کدام است؟

165 حاصل عبارت  کدام است؟

166 وارون تابع   کدام است؟

167 وارون تابع   کدام گزینه است؟

168 برد تابع   کدام گزینه است؟

169 وارون تابع   کدام گزینه است؟

170 اگر   آنگاه حاصل عبارت  کدام است؟
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171 در مورد طول نقاط تقاطع دو تابع  و  کدام گزینه درست است؟

دقیقاً دو نقطۀ تقاطع دارند. در دو نقطۀ صحیح و یک نقطۀ غیرصحیح متقاطع اند.

در دو نقطۀ غیرصحیح و یک نقطۀ صحیح متقاطع اند. در دو نقطۀ صحیح و دو نقطۀ غیرصحیح متقاطع اند.

172 جدول زیر مربوط به یک تابع نمایی است. مقدار تابع به ازاي  کدام است؟ 

173 نمودار تابع  کدام است؟

y

x
1

y

x
1

y

x

1-

y

x
1-

174 مقدار تابع نمایی  به ازاي  با افزایش مقدار  رو به .................................... است.

 - افزایش - کاهش - کاهش - کاهش

با توجه به معادلات زیر، حاصل  کدام است؟   175

176 نمودار توابع  و  در نقطه اي به عرض  متقاطع اند. در این

صورت  کدام است؟
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y = (
1
a

)xx

a > 00 < a < 1a > 1−1 < a < 0

x+ y

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

=42x+2 162x+3

=253x+2y
( )

1
5

2x

−33−22

f (x) = ( )
1
2

ax−1

g(x) = 32x−11
2 2−−−√

a

25
7

7
25

14
25

7
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1

11
3

y

x

177 دو تابع نمایی  و  را در نظر بگیرید. اگر دو تابع نسبت به خط .................. قرینۀ یکدیگر

باشند. آنگاه بین  و  رابطۀ .................. برقرار است.

178  ضابطۀ تابع مقابل کدام می تواند باشد؟

179 اگر  باشد، آنگاه  کدام است؟

180  نمودار توابع  و  نسبت به .................. قرینه اند.

نیمساز ربع دوم و چهارم نیمساز ربع اول و سوم    محور عرض ها       محور طول ها    

181 اگر  باشد، حاصل  کدام است؟

182 اگر  باشد، آن گاه حاصل  کدام است؟

183 اگر نمودار تابع  از نقطۀ  بگذرد، حاصل  کدام است؟

184 اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ 

185 - هم زمان با افزایش ارتفاع، فشار هواي جوّ کاهش می یابد. اگر بین فشار هوا برحسب پاسکال  و ارتفاع

برحسب متر  رابطۀ  برقرار باشد، فشار هوا در ارتفاع  متري از سطح
زمین چند پاسکال است؟

186 اگر  باشد، آن گاه کدام یک از روابط زیر همواره صحیح است؟

=y1 ax=y2 bx

ab

a × b = −1,x = 0a × b = −1,y = 0a × b = 1,x = 0a × b = 1,y = 0

y = ( )
1
3

x

y = 3x

y = xlog3
y = xlog 1

3

f (x) = 3 − 2 ( )log4
2

x− 10
f (42) − f (14)

31175

y = xlog 1

2

y = 2−x

− = 1log
(x+2)
x log

(4−x)
xlog

(x+3)

5

log4
512log6

5

= alog2
6log18

3
a

2 − a

a

1 − a

1 − a

2 − a

2 − a

1 − a

f (x) = logx
a(4,2)4log

(a+1)

a+2

3468

= 2(x− 1)
2√

log
x−1√

8(x > 1)

2√

12

2√

8

2√

4

2√

2

(P )

(h)h = 15500(5 − P )log1015500

105102103104

x > 0

log(1 + x) <
x

1 + x
log(1 + x) > xlog(1 + x) >

x

1 + x
log(1 + x) < x
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y

x1

3
1

 

187 کدام یک از نامساوي هاي زیر صحیح نمی باشد؟

188 نمودار تابع  از نقطۀ  عبور می کند، مقدار  کدام است؟

189 معادلۀ  چند ریشه دارد؟

بی شمار صفر    

، حاصل  برحسب  و  کدام است؟ 190 اگر  و  

191 مجموع ریشه هاي معادلۀ  کدام است؟

192 مجموع ریشه هاي معادلۀ  کدام است؟

193 نمودار تابع  به کدام شکل است؟

 

y

x
 

y

x
 

y

x
 

y

x

194 در دستگاه مختصات روبه رو، نمودار  رسم شده است. مقدار  کدام است؟

195 اگر  باشد، آن گاه مقدار  کدام است؟

196 اگر  باشد، حاصل  کدام است؟

2 < 7 < 3log2
−1 < 2 < 0log 1

3
2 < 2٫5 < 3log

2√−3 < 3 < −2log0٫5

y = (x− 2)loga( ,−2)
17
4

a

3
2

2
3

3
3
4

=9x 3 −4xx2

12

= blog3= alog2log
75−−√

72
ab

1 − 3b −
4a
3

1 − 4b −
3a
2

1 − 2b −
4a
3

1 − 4a −
3b
2

x+ 3 2 = 81log2 logx log3

10864

( − )( − ) = 02x 3 5log3 4x 5 3log5

10log25log2 3√5log2 2√3log2 2√

f(x) = −lo (x− 1)g2

f(x) = a+ 2x−b
a+ b

1−1

3−2

2log( m) − log1 = 3log2 + log(m+ 1)2
−−−

√m

23 − 2√2 + 2 2√5

= alog3
12log8

27√

1
a

1 − a

4a
1 − a

2a
1 − a

a
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1

y

x
1-

1

197 نمودار تابع  به صورت مقابل است. در این صورت  کدام است؟

198 عرض نقطۀ برخورد دو تابع   و    کدام است؟

صفر دو تابع متقاطع نمی باشند.

199 مقدار انرژي آزاد شده توسط زلزلۀ کرمانشاه در آبان ماه  که به بزرگی  ریشتر بود، چقدر بوده است؟ 

200 اگر انرژي آزاد شدة زلزله  از رابطۀ  ( در مقیاس ریشتر) به دست آید،

انرژي آزاد شده در یک زلزلۀ  ریشتري چند برابر انرژي آزاد شده در یک زلزلۀ  ریشتري است؟

201 اگر عدد  کوچک تر از  باشد، محدودة  کدام است؟

202 حاصل عبارت  کدام است؟

203 ریشۀ معادلۀ  کدام است؟

204 در کدام یک از موارد زیر نمودار دو تابع  و  نسبت به هم درست رسم شده
است؟

y

x

g
f

y

x

gf
y

x

gf

y

x

gf

205 نمودار توابع  و  در چند نقطه یکدیگر را قطع می کنند؟

صفر 

y = − 2a2x+b
a+ b

1
2

3
2

24

y = log
(x+2)

5y = 1 − log
(x−2)

5

15

967٫3

(logE = 11٫8 + 1٫5M)

10201023٫21021٫71022٫75

(E)logE = 11٫8 + 1٫5MM

7٫55٫5

2
15
11

1001000

(
1
2

)a−10٫125a

a > 2a < 4a > 4a < 2

23+ 6log2
− −−−−−

√

2 3√3 3√64 3√

(2 −x) = −1log0٫5 log0٫2

1٫921٫941٫961٫98

g(x) = 2x−2
f(x) = 3x−2

f(x) = (x+ 1)log3g(x) = x− 1

123
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x

y

3
2

206 اگر  جواب معادلۀ نمایی  باشد، در این صورت  کدام است؟

207 اگر  باشد، حاصل  کدام است؟

208 نمودار تابع  محور طول ها را با چه طولی قطع می کند؟

209 مجموع جواب هاي معادلۀ  کدام است؟

صفر

210 نمودار تابع  از کدام یک از نواحی مختصاتی نمی گذرد؟

چهارم سوم    دوم    اول

211 نمودار تابع  از کدام ناحیه هاي محورهاي مختصات می گذرد؟

اول و دوم اول، دوم و چهارم دوم و چهارم سوم و چهارم

212 نمودار تابع  شبیه کدام یک از نمودارهاي زیر است؟

y

x

y

x

y

x

y

x

) است 213 اگر بزرگی زلزله اي برابر  در مقیاس ریشتر باشد، انرژي آزاد شدة آن برابر  در واحد ارِگ (

که از رابطۀ  به دست می آید. اگر یک زلزلۀ  ریشتري رخ دهد، مقدار انرژي آزاد شده در
آن چند ارِگ است؟

  

214 در دستگاه مختصات روبه رو، نمودار تابع با ضابطۀ  رسم شده است.  کدام است؟

صفر

x3 − =(0٫25)
x−1 2−x 0٫5x+1

log
27√

x

23
3
2

1
2

+ = 1log
(x+1)

5 log
(x−1)

5logx
36

1
4

1−1−
1
4

f(x) = − 32x+1

log3
2
3

log3
3
2

log2
3
2

log2
2
3

x× 4x = 3log2 log2

17
8

2
15
8

f(x) = 3 − (x+ 2)log2

y = −3(x−1)

f(x) = −6 + 1( )
1
3

x+1

MEErg

logE = 11٫8 + 1٫5M8

1023٫81024٫81025٫81022٫8

f(x) = a+ ( )
1
2

x−b

ab
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215 نمودار تابع  به کدام صورت است؟

 x

y

1
 

x

y

1

 
x

y

3

 x

y

3

216 اگر  عددي حقیقی و نمودار توابع  و  نسبت به محور  ها قرینۀ

هم باشند، مجموع مقادیر ممکن براي  کدام است؟

217 جواب معادلۀ  کدام است؟

218 خط  نمودار تابع  را در کدام بازه قطع می کند؟

، مقدار  کدام است؟ 219 از معادلۀ 

صفر

220 نمودار تابع  داراي کدام ویژگی است؟

برد آن  است.  دامنۀ آن  است.  یک به یک است.  افزایشی است. 

221 جواب معادلۀ  در کدام بازه قرار دارد؟

222 نمودار تابع  و تابع معکوس آن در چند نقطه متقاطع اند؟

صفر

223 اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟

224 حاصل  کدام است؟

f(x) = 1 − log3
9
x

af(x) = (4a− 2)xg(x) = (1 −
a

2
)xy

a

1٫522٫53

=
3−−−√

27
( )

1

3−−−√3

x

27
−−

√ ( )
3−−−√

243

3−x

−
57
29

−
67
31

57
29

31
67

y = 12f(x) = ( 3
−−−

√ )x

(2, 3)(3, 4)(4, 5)(5, 6)

− 4 + = 04x ( )1
4

x−1

x

1
1
2

1
4

f(x) = ( )
1
4

x

R − {0}[0, +∞)

( = 20
1
2

)x

(−3, −2)(−4, −3)(−5, −4)(−6, −5)

y = logx
0٫5

123

log2 ≃ 0٫3log6 ≃ 0٫78log15

1٫121٫181٫081٫22

( )
1
2

+2log
25
4

0٫050٫010٫50٫1
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y

x
2

1=x

0

 کدام است؟

 

225 مجموعۀ جواب نامعادلۀ 

226 از معادلۀ زیر حاصل  برابر با کدام گزینه می باشد؟

 

227 کدام گزنیه در مورد نمودار تابع  درست است؟

نمودار از مبدأ مختصات می گذرد. نمودار محور  ها را در نقطه با عرض یک قطع می کند.

نمودار از ناحیۀ اول محورهاي مختصات نمی گذرد. نمودار از ناحیۀ سوم محورهاي مختصات نمی گذرد.

228 دامنۀ تابع  برابر  است. اگر  باشد،  کدام است؟

229 اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟

230 اگر  و  جواب هاي معادلۀ  باشند، مقدار  کدام است؟

231 مقدار  کدام است؟

232 نمودار تابع  به صورت مقابل است.  کدام است؟

صفر 

233 اگر به بزرگی زمین لرزه اي برحسب ریشتر حداقل  واحد اضافه شود، مقدار انرژي آزادشده برحسب ارگ
حداقل چند برابر می شود؟ 

( )

≥ (2
1

2x−1
2
−−−

√ )2x

x ≥
1
4

x ≤
1
4

x ≥
1
2

x ≤
1
2

x
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=
72x+y

27x ( )
1

36

3

−
8
3

2
3

−4−
1
4

y = −log
(x+2)

2

y

f(x) = log
(x+b)
a(2,+∞)f( ) = −1

7
3

a− b

1−15−5

− 2 × = −132x 3x
=log

9 3√
81

y

8
log5y

(x+y)

8142

x1x2= 2 +xlog
( +18)9x

3| − |x2 x1

log2
3log6

31 − log6
31 + log6

3

A = + 2 ×2 +25log
3√

5 log2
3 log

3√
4 log

0٫001√5

4٫84٫63٫45٫2

y = +blog
(x−a)

2a+ b

1

−12

4

logE = 11٫8 + 1٫5M

10010001000001000000
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y

x-2 - 3
2  

234 یک دانش آموز، بعد از شرکت در  آزمون می تواند به درصد  در درس

ریاضی برسد. بعد از شرکت در چند آزمون انتظار می رود این دانش آموز به درصد  در درس ریاضی برسد؟ (

(

235 تابع  با ضابطۀ  از نقاط  و  می گذرد.  کدام است؟

236 نمودار تابع  شبیه کدام گزینه است؟

 
-1

y

 
-1

y

 
3

y

x  
3

y

x

237 اگر نمودار تابع  به صورت مقابل باشد، مقدار  کدام است؟

238 نمودار تابع  از کدام نواحی محورهاي مختصات نمی گذرد؟

سوم و چهارم  اول و دوم  فقط اول  فقط دوم 

239 تکثیر گونه اي از باکتري ها به این صورت است که هر باکتري بعد از مدت زمان یک ربع ساعت به دو قسمت

تقسیم می شود. اگر نوع خاصی از یک بیماري با تعداد  باکتري شروع شود، پس از گذشت چند ساعت تعداد

باکتري هاي تولیدشده به  خواهد رسید؟ (با فرض این که هیچ کدام از باکتري ها از بین نرود.)

240 دو نوع ویروس    و    را کشت می دهیم. در این کشت، جمعیت ویروس    پس از    دقیقه و جمعیت

ویروس    پس از    دقیقه دوبرابر می شود. اگر جمعیت اولیۀ ویروس    به میزان    برابر جمعیت اولیۀ ویروس   

باشد، پس از    دقیقه جمعیت ویروس    چند برابر جمعیت ویروس    خواهد بود؟ 

nf(x) = 100 − 90( )2−0٫4n

70

≃ 1٫6log3
2

4536

ff(x) = a+ log
(bx−5)

2(2,7)(3,9)f(7)

15101311

y = −log
(x+2)
1

2

 f(x) = logax+b

4 f(14)

3
2

5
2

23

 f(x) = 1 − 21−2x

50

12800

82164

ABA5

B4A9B

17AB( ≈ 1٫8)20٫85

2345
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 1

 2

می دانیم: 

ولی براي محاسبه ي  جاي  فقط می توان  را قرار داد. 

 

 3

می دانیم:  

دقت کنید که  است.

 

 4

می دانیم: 

 

 5

می دانیم: 
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چون نقطه ي  در معکوس تابع صدق می کند پس جاي  و  عوض می شود یعنی  است.
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 تعداد ارقام   

. اگر  یک عدد طبیعی باشد آنگاه تعداد ارقام  برابر است با 
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نمودار تابع  را با شرط  رسم می کنیم (واضح است هرچه  افزایش می یابد  افزایش

می یابد)
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نمودار تابع  را با شرط  رسم می کنیم که یک تابع نزولی است ( واضح است هرچه 

 افزایش می یابد  کاهش می یابد)
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جلوي لگاریتم باید مثبت باشد

زیر رادیکال باید بزرگتر مساوي صفر باشد

از اشتراك این دو جواب به  یا  می رسیم.
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براي رسم توابع  ابتدا نمودار تابع  را با شرط  رسم کرده و سپس قرینه ي شکل را نسبت  54
ها رسم می کنیم و به شکل اضافه می کنیم.  به محور 
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y x
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x >
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x x
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2  

 55

می دانیم: 

 56

می دانیم: 

 
 

  

 

 

 57

می دانیم: 
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y = f(|x|)f(x)x ≥ 0

y

+ = , = x → N =logak logbk logabk logNb bx
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تعریف
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 58

می دانیم: 

   

 59

 

پس نمودار   را می خواهیم که به شکل روبه روست.   

   

x

y

 60

می دانیم: 
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می دانیم: 
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 62

 

چون   منفی نیست، پس:  

 63

می دانیم: 

 

جواب  غیر قابل قبول است چون جلوي لگاریتم را منفی میکند.

64  زیر رادیکال در تابع  را منفی می کند، پس عضو  نیست.   
 جلوي لگاریتم در تابع  را صفر می کند، پس عضو  نیست.   

 حاصل  را صفر می کند، پس در دامنه ي   قرار نمی گیرد.   

بنابراین بین گزینه ها فقط  مناسب است.   

تذکر: دامنه ي  در این تست به صورت  است. زیرا 

 65

 

غ ق ق  

توجه کنید که به ازاي  عبارات جلوي لگاریتم ها (در فرم اولیه ي معادله) منفی می شود.

می دانیم:    66

با کمی دقت،   همان   است،   پس داریم: 

 

 

 چون   است، پس   و پاسخ   خواهد بود.   
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باید پایه تابع نمایی بزرگ تر از یک باشد.   67

 امکان ندارد  

 68

می دانیم: 

 69

می دانیم: 

 

 

جلوي لگاریتم باید مثبت باشد.     70

 71

می دانیم:    72
ابتدا عبارت  را خلاصه می کنیم.
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توجه کنید که  است. 

می دانیم:  
 

 73
دقت کنید که:

  

بنابراین: 

 

 74

می دانیم: 

 
 

می دانیم:    75

عدد مورد نظر را  در نظر می گیریم، طبق فرض داریم: 
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 76

می دانیم: 

 

بنابراین: 

 77

می دانیم: 

 

می دانیم:    78

 

  

  

  

 

  

جواب متناظر با،   در بین گزینه ها نیست.
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می دانیم: 
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می دانیم: 
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می دانیم: 
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می دانیم: 
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می دانیم: 
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می دانیم: 
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می دانیم: 

   

می دانیم:   91

   

با توجه به این که  است، پس  و در نتیجه  می باشد، لذا داریم: 

بنابراین براي یافتن لگاریتم  در مبناي   داریم: 
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می دانیم: 

 

 

 94
 داریم  نمودار تابع  به صورت مقابل است. نمودار تابع  از ناحیهي دوم

دستگاه مختصات نمیگذرد. از آن جا که نمودار تابع  و نمودار وارون آن نسبت به نیمساز ربع اول و سوم دستگاه

xمختصات قرینه هستند، پس نمودار وارون تابع  از ناحیهي چهارم دستگاه مختصات نخواهد گذاشت.
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می دانیم: 
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می دانیم: 

می دانیم :  98

 = حاصل ضرب ریشه ها

 99

می دانیم: 

100  دامنه ي تابع رادیکالی   برابر است با: 

هایی هستیم که به ازاي  آن، ابتدا معکوس تابع   را رسم می کنیم. باتوجه به نامعادله ي   ، به دنبال محدوده ي 

نمودار خط  بالاتر یا روي نمودار تابع   باشد. باتوجه به شکل در تمام نقاط دامنه ي  ، خط   بالاتر از نمودار

معکوس  قرار دارد. پس دامنه ي تابع مورد نظر   می شود.
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می دانیم: 

حاصل ضرب ریشه ها برابر  می باشد.

 102

می دانیم: 

 

دقت کنید: 
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می دانیم: 

از مقایسه ي نمودار دو تابع با معادله هاي  و  ، معلوم می شود که بزرگ ترین بازه  104
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) است.  اي که نامعادله ي مورد نظر سؤال در آن برقرار است (
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می دانیم: 
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می دانیم: 
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می دانیم: 
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xy = log xy = log 1( ( y = log

انتقال به اندازه یک واحدرسم قرینه ي قسمت پایین

به سمت راست بامحور ي آنها به x

x 1( (

ها ها پاك شود و قرینه ي قسمت راست نسبت به محور  براي رسم نمودار  باید قسمت چپ محور 

 
 111

ها رسم شود. در سمت چپ محور 
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ها، نمودار حاصل می شود.  از انتقال نمودار  به اندازه ي یک واحد به سمت چپ محور   112
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x−1
x+1

0٫4

x − 1

x + 1

x − 1

x + 1

−2

x + 1

− →−−
اشتراک

y = f(|x|)yy

y

y = = (π−|x| 1
π

)|x|

y = logx0٫25xy = logx+1
0٫25
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xy = log
250

1 xy = log
250
+1

 113

می دانیم: 

 

، می توانیم مقدار  را جایگزین کنیم، زیرا  هر دو جواب بدست آمده، قابل قبول هستند ولی براي محاسبه ي  فقط به جاي 

 جلوي لگاریتم را منفی می کند. 

 114

 115

( که جواب نامعادله، فقط شامل یک عدد صحیح منفی است (

 116

 

که جواب نامعادله شامل دو عدد طبیعی می باشد  

 117

می دانیم: 

− = , = , = x → N =logak logbk log
a

b
k

loga
n

km

n

m
logak logNb bx

− = 1 → = 1 =log
2 +1x2

3 log
x+2
3 log

2 +1x2

x+2
3 − →−−

تعریف 2 +1x2

x+2
31

→ 2 + 1 = 3x + 6 → 2 − 3x − 5 = 0x2 x2 − →−−−
a+c=b

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x = −1

x = − =
c

a

5
2

log2x−1
8xx =

5
2

x = −1

= = =log2x−1
8 = ===

x=
5
2

log
2( )−1

5
2

8 log4
8 log22

23

2
3

× = 1458 → = 2 × → ( )( )( )( ) = 2 ×123x−4 187−2x ( × 3)22 3x−4
( × 2)32 7−2x

36 26x−8 33x−4 314−4x 27−2x 36

→ ( )( ) = 2 × → = → =24x−1 310−x 36 24x−1

2

36

310−x
24x−2 3x−4

a = 4x − 2 , b = x − 4 → a + b = 5x − 6− →−−−
=2a 3b

< 243 → < −2x + 1 < 5 → −2x < 4 → x > −23−2x+1 3−2x+1 35 − →−−−−−−−
جھت عوض نمی شود

3>1

x = −1

> → > → > x − 1 < 2 → x < 3( )
2
−−−

√

5

x−1

8

100
( )

2
−−−

√

5

x−1

2

25
( )

2
−−−

√

5

x−1

( )
2
−−−

√

5

2

− →−−−−−−−
جھت عوض می شود

0 < < 1
2√

5

(x = 1, 2)

= nloga
n

k logak

تعداد ارقام = [log ] + 1 = [1383 log 2] + 1 = [1383(0٫301)] + 121383 21383

= [416٫283] + 1 = 416 + 1 = 417

50

ی
ی لگاریتم

توابع نمای
mrkonkori

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



6/4/2019 مُـنتا - آموزش و ارزیابی ھوشمند

https://www.monta.ir/#print;a5=%25D8%25AA%25D9%2588%25D8%25A7%25D8%25A8%25D8%25B9+%25D9%2586%25D9%2585%25D8… 51/82

. اگر  یک عدد طبیعی باشد آن گاه تعداد ارقام  برابر است با:  

 118

می دانیم: 

  

 

اگر  یک عدد اعشاري کمتر از یک باشد تعداد صفرهاي کنار هم بعد از ممیز از رابطه ي   بدست می آید.

 119

می دانیم: 

 120

می دانیم: 

ابتدا باتوجه به ویژگی هاي لگاریتم، عبارت داده شده را ساده تر می کنیم.

 

 

 

 

 
 

هر دو جواب ها قابل قبولند پس مجموع مربعات جوابها، برابر  است.

 121

 

 

nn[logn] + 1

= nloga
n

k logak

log = 2٫124 → log = 2٫124 → − loga = 2٫124 → loga = −2٫124
1
a

a−1

تعداد صفرھای کنار ھم بعد از ممیز = [log ] + 1 = |[5 loga] + 1| = |[5(−2٫124)] + 1|∣∣ a5 ∣
∣

= |[−10٫62] + 1| = |−11 + 1| = |−10| = 10

a|[loga] + 1|

= n , + =loga
n

k logak logak logbk logabk

log( + 8) = log 2 + log → log( + 8) = log 2 × → log( + 8) = log2x 2x 2x 2x 2x 2x+1

⇒ = + 8 ⇒ − = 8 ⇒ ( − 1) = 82x+1 2x 2x+1 2x 2x 21

⇒ = 8 = ⇒ x = 3 ⇒ = 22x 23 +3log3
x

+1logx3
= ===
x=3 1 + 3

1 + 1

= , − = , = x → N =loga
n

km
n

m
logak logak logbk log

a

b
k logNb bx

= +3 → = +3log4 +8x+4x2

2 log
2x+8√

2√
log4 +8x+4x2

2 log(2x+8)

1
2

2

1
2

= +3 → − = 3log4 +8x+4x2

2 log2x+8
2 log4 +8x+4x2

2 log2x+8
2

→ = 3 = = 8log

4 +8x+4x2

2x+8
2 − →−−

تعریف 4 + 8x + 4x2

2x + 8
23

⇒ 4 + 8x + 4 = 16x + 64 ⇒ − 2x − 15 = 0 → (x − 5)(x + 3) = 0 → x = 5, −3x2 x2

25 + 9 = 34

− 125 = − 125 × = 384 → − 125( ) − 384 = 02x 384
2x − →−

×2x
22x 2x ( )2x 2 2x

− 125A − 384 = 0 → (A − 128)(A + 3) = 0− →−−
=A2x

A2
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 122

 

 

 123

چون پایه بزرگ تر از یک می باشد  جهت نامعادله عوض نمی شود یعنی: 

 124

 125

، لگاریتم می گیریم.  از طرفین رابطه ي داده شده در مبناي 

 

 

پس کوچک ترین عدد  با دو رقم اعشار،  است.

می دانیم:      126

→ {A = 128 → = 128 → x = 7 → + 2x = 49 + 14 = 632x
x2

A = −3 → = −3 → 2xامکان ندارد

× = → × =( )
3
4

x−1

( )
4
3

1
x 9

16
( )

3
4

x−1

( )
3
4

−
1
x 9

16

→ = → x − 1 − = 2 − x − 1 = 2x( )
3
4

x−1−
1
x

( )
3
4

2 1
x

−→−
×x

x2

→ − 3x − 1 = 0 → + = − = 3x2 x′ x′′ b

a

< 625 → < → <(0٫04)5x− −8x2
( )

4
100

5x− −8x2

54 ( )
1

25

5x− −8x2

54

→ < → <( )5−2 5x− −8x2
54 5−10x+2 +16x2

54

(5 > 1)

2 − 10x + 16 < 4 → 2 − 10x + 12 < 0 → − 5x + 6 < 0x2 x2 x2

→ (x − 2)(x − 3) < 0 2 < x < 3− →−−−−
تعیین علامت

= = =
⎛

⎝
⎜

4 32√

2 8√

⎞

⎠
⎟

2
⎛

⎝
⎜

44 2√

22 2√

⎞

⎠
⎟

2 ⎛

⎝
⎜⎜

( )22 4 2√

22 2√

⎞

⎠
⎟⎟

2

⎛

⎝
⎜

28 2√

22 2√

⎞

⎠
⎟

2

= = = → A = 12( )26 2√
2

212 2√ 2A 2
−−−

√

< 0٫000001 → <2−x 2−x 10−6

10

log < log → −x log 2 < −6 x log 2 > 6 → x( ) > 62−x 10−6 − →−−−−−−−−
در منفی ضرب می کنیم 301

1000

→ x > → x > 19٫934
6000
301

x19٫94

=loga
n

km
n

m
logak
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می دانیم:     127

 

 

 

 

می دانیم:   128

این تابع محور طول را در   قطع می کند پس در تابع صدق می کند. 

براي پیدا کردن دامنه ي تعریف این تابع کافی است جلوي لگاریتم را بزرگتر از صفر قرار دهید. 

 

چون دامنه ي تعریف این تابع   است. پس:   

 

 : پس

ها را به  ابتدا باید ضابطه ي تابع معکوس را پیدا کنیم براي این منظور را برحسب  به دست می آوریم و سپس 

 
 129

و  را به   تبدیل می کنیم.

براي پیدا کردن دامنه ي تعریف تابع   کافی است زیر رادیکال را بزرگتر مساوي صفر قرار دهید. 

 

که این جواب شامل یک عدد طبیعی می باشد. 

می دانیم:   130

= = = = = = =log
8 32√√6

2 4 2√√3
log

23 25√√6

2 ×22 2

1
2



⎷
3

log
×23 2

5
2



⎷
6

2 2

5
2



⎷
3

log
2

11
2



⎷
6

2×2

5
6

log( )2

11
2

1
6

2

11
6

log2

11
12

2

11
6

11
12

11
6

1
2

+ = , = nlogak logbk logabk loga
n

k logak

log(3x + 1) + 2 log = log( − 2x + 1) + log(x + 2)x − 2
− −−−−

√
1
2

x2

→ log(3x + 1) + log = log + log(x + 2)( )x − 2
− −−−−

√
2 1

2
(x − 1)

2

→ log(3x + 1) + log(x − 2) = log(x − 1) + log(x + 2)

→ log(3x + 1)(x − 2) = log(x − 1)(x + 2) → 3 − 6x + x − 2 = + 2x − x − 2x2 x2

→ 2 − 6x = 0 → 2x(x − 3) = 0 → {x2 x = 0
x = 3

غ ق ق (در دامنھ ی تعریف قرار ندارد )
 ق ق

= = 2log4α+13
5 = ===

α=3
log25

5 log52

5

= nloga
n

k logak
∣

∣
∣
−10٫1
0

0 = log(−10٫1a + b) −10٫1a + b = 1
∣

∣
∣
−10٫1
0

−→−
صدق

− →−−−
log 1=0

ax + b > 0 → ax > −b → {
a > 0 → x > −b

a

a < 0 → x <
−b

a

x < −10− = −10 → 10a = b
b

a

{ → a = −10 , b = −100−10٫1a + b = 1
b = 10a

log = log = log = log =ab
−−√ 1000

− −−−−
√ 103

−−−
√ 10

3
2

3
2

xyyx

x(x)f−1

y = x − 1 = → x = + 1 → (x) = + 1logx−1
3 − →−−

تعریف
3y 3y

f−1 3x

y = 4 − (x)f−1
− −−−−−−−−

√

4 − (x) ≥ 0 → 4 − ( + 1) ≥ 0 → 4 − − 1 ≥ 0 → ≤ → x ≤ 1f−1 3x 3x 3x 31

(x = 1)

− =logak logbk log
a

b
k
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می دانیم :        131
 

 

 
 

 

بنابراین معادله داراي یک ریشه است.

 132

 می دانیم:

 

1

10/2 0/4

y = log

x

0/2

y

x

از روي شکل واضح است که   است. بنابراین تابع   نزولی است.( تابع  وقتی 
است نزولی می باشد).   

پس بیشترین مقدار  آن به ازاي نقطه ي ابتدایی دامنه یعنی:    بدست می آید.  

می دانیم:     133
چون  جواب معادله است بنابراین در معادله صدق می کند. 

   

اکنون  را در معادله قرار داده و آن را حل می کنیم. 

 

− = = = = =log
2+ 3√
2 log

2− 3√
2 log

2+ 3√

2− 3√
2 = =====

گویا می کنیم
log

×
2+ 3√

2− 3√

2+ 3√

2+ 3√
2 log

(2+ )3√
2

4−3
2 log

4+3+4 3√

1
2 log

7+4 3√
 
1٫7

2 log
13٫8
2

< 13٫8 < → < < → 3 < < 4 → [ ] = 323 24
log23

2 log
13٫8
2 log24

2 log
13٫8
2 log

13٫8
2

+ = , = , = k → = alogak logbk logabk loga
n

km
n

m
logak logab bk

→ + = 1 → + = 1log −2x+1x2

9 logx+1
3 log(x−1)2

32 logx+1
3

→ + = 1 → = 1logx−1
3 logx+1

3 log(x+1)(x−1)

3

− 1 = → = 4 → {− →−−
تعریف

x2 31
x2 x = 2 ق ق

x = −2 ( در دامنھ ی تعریف قرار ندارد.غ ق ق(

=logak
1

logka

y = , 0 < a < 1 →logxa

0 < < 1log
0٫4
0٫2f(x) = ( )log0٫4

0٫2

x

y = ax0 < a < 1

yx = −1(f : [−1, 2] → R)

= = =yMax ( )log0٫4
0٫2

−1 1

log0٫4
0٫2

log0٫2
0٫4

= k → a = , + =logab bk logak logbk logabk

x = 1

x = 1 = +2 → = 1 + 2 → = 3−→−
صدق

log1+a

2 log2
2 log1+a

2 log1+a

2

1 + a = → a = 7− →−−
تعریف

23

a = 7

= +2 → = + → =log
x+7
2 log

2
x
2 log

x+7
2 log

2
x
2 log

4
2 log

x+7
2 log

8
x
2

→ x + 7 = → + 7x = 8 → + 7x − 8 = 0
8
x

x2 x2

→ (x + 8)(x − 1) = 0 → {x = −8 غ ق ق(در دامنھ ی تعریف لگاریتم قرار ندارد)
x = 1
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بنابراین معادله جواب دیگري ندارد.

می دانیم:     134

 

 

می دانیم:     135

 

 پس

می دانیم:     136

 

 

هر دو جواب به دست آمده قابل قبول هستند ولی براي محاسبه ي  فقط می توان  را جایگزین کرد.   

می دانیم:    137

 

+ = , = n , =logak logbk logabk loga
n

k logak logak
1

logka

= a → + = a → 2 +1 = a → 2 = a − 1 → =log2
18
 9×2

log9
2 log2

2 log3
2 log3

2 log3
2

a − 1
2

= + = 1 + 2 = 1 + = 1 +log3
12
 3×4

log3
3 log4

3 log2
3

2

log3
2

2
a−1

2

= 1 + = =
4

a − 1
a − 1 + 4
a − 1

a + 3
a − 1

− = , = k → a = , =logak logbk log
a

b
k

logab bk loga
m

kn

m

n
logak

− = 3 → = 3 = → x = 16ylogx2 log2y
2 log

x

2y
2 − →−−

تعریف x

2y
23

+ 2 = 86 → + 2 = 86 → 256 + 2 = 86 → 258 = 86 → =x2 y2 (16y)2
y2 y2 y2 y2 y2 86

258

→ =y2 1
3

: = = = = = −log
3√5 y2

9 log
×3

1
5 1

3

32 log ×3

1
5 3−1

32 log3
−

4
5

32

−
4
5

2
1

2
5

+ = , =logak logbk logabk loga
m

kn
m

n
logak

= 1 + → = + → =log −1x2

3 logx+3
3 log −1x2

3 log3
3 logx+3

3 log −1x2

3 log3x+9
3

→ − 1 = 3x + 9 → − 3x − 10 = 0 → (x − 5)(x + 2) = 0 → {x2 x2 x = 5 ق ق
x = −2 ق ق

logx−3
16x = 5

=log
x−3
16 = ===

x=5
log

2

24

1
4

− =logak logbk log

a

b
k

log( + x − 20) − log(x − 4) = log(2x − 47) → log = log(2x − 47)x2 + x − 20x2

x − 4

→ = 2x − 47 → x + 5 = 2x − 47 → x = 52
(x + 5)(x − 4)

x − 4
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می دانیم:     138

   

   

 : پس

می دانیم:      139

 

 

 

می دانیم:     140

 

 

 :پس

می دانیم:    141

: از طرفی 

می دانیم:    142
براي پیدا کردن دامنه ي تعریف تابع داده شده کافی است جلوي لگاریتم را بزرگتر از صفر قرار دهید. 

 

+ = , = c → a = , = nlogak logbk logabk logab bc loga
n

k logak

+ = 2 → = 2 (3x − 1)(x + 1) =log3x−1
x logx+1

x log(3x−1)(x+1)
x − →−−

تعریف
x2

→ 3 + 3x − x − 1 = → 2 + 2x = 1 → + x =x2 x2 x2 x2 1
2

= = = = = 2log
+x+x2 7

2
2 log

+
1
2

7
2

2 log

8
2
2 log4

2 log22

2

= , + =loga
n

km
n

m
logak logak logbk logabk

= 1 + → = 1 +log +8 +16x4 x2

x2 log
5√
x√

log( +4)x2 2

x2 log5

1
2

x

1
2

→ = + → = → + 4 = 5xlog +4x2
x logxx log5

x log +4x2
x log5x

x x2

→ − 5x + 4 = 0 → (x − 1)(x − 4) = 0 → {x2 x = 1
x = 4

(مبنا را یک می کند) غ ق ق
ق ق

= n , + =logan

k loga
k loga

k logb
k logab

k

× = 1 → × = 1 → = 1 → = 1 → 3x + 2y − 7 = 02x−7 4x+y 2x−7
( )22 x+y

2x−7+2x+2y 23x+2y−7

logy = 2 log 3 + logx → logy = log 9 + logx → logy = log 9x → y = 9x

{ → 3x + 18x = 7 → 21x = 7 → x = , y = 9( ) = 33x + 2y = 7
y = 9x

1
3

1
3

+ =logak logbk logabk

= 9 × → = × → =32x+y 3x−y 32x+y 32 3x−y 32x+y 32+x−y

→ 2x + y = 2 + x − y → x + 2y = 2 → x = 2 − 2y

log(x + 2y) = 1 + logy → log(x + 2y) = log 10 + logy → log(x + 2y) = log 10y

→ x + 2y = 10y → x = 8y 2 − 2y = 8y → 10y = 2 → y = x = = 1٫6− →−−−
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x=8y 16
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k logak
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مثبت است a
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  : پس

143  می دانیم:  

 

 

ابتدا انرژي آزاد شده را با استفاده از رابطۀ زیر محاسبه می کنیم   144

لذا می توان گفت: 

باتوجه به اینکه این عدد در گزینه ها وجود ندارد باید عدد به شکل دیگري بازنویسی شود. لذا می توان از   استفاده کرد:

 145

ابتدا انرژي آزاد شده را از رابطۀ زیر محاسبه می نمائیم:   146

کافیست انرژي آزاد شده در دو حالت را محاسبه و بر هم تقسیم نمائیم.  147

f(1) = 2 → = 2 a + b = → a + b = 4 −2b = 4 → b = −2 , a = 6loga+b
2 − →−−
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22 − →−−−
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2
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1
n
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3
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− =0٫8M2 M1 E2
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101٫2 104log2

10log16
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  حالت اول

  حالت دوم

پس قدرت تخریب  برابر است.    

کافیست از رابطۀ زیر استفاده کنیم   148

ریشتر 

کافیست از رابطۀ زیر استفاده کنیم:   149

 150

 

  حالت اول

  حالت دوم

  

می توان تابع را ساده کرد ولی باید دقت نمائیم. دامنۀ تابع تغییر نکند.   151

پس نمودار نهایی به شکل زیر می باشد: 

ابتدا:     152
 

logE = 11٫8 + 1٫5M → E = 1011٫8+1٫5M

= 9 → = =M1 E1 1011٫8+1٫5(9) 1025٫3
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1000= = = 1000 →
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103
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E=1022٫3

1022٫3

→ 22٫3 = 11٫8 + 1٫5M → 1٫5M = 10٫5 → M = 7

logE = 11٫8 + 1٫5M logE = 11٫8 + 1٫5(6)− →−−
M=6

→ logE = 20٫8 → E = Erg1020٫8

logE = 11٫8 + 1٫5M → E = 1011٫8+1٫5M

= 6٫5 → = =M1 E1 1011٫8+1٫5(6٫5) 1021٫55
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1021٫55
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9
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y = = × 2 =
1
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logx
2 1

2
log|x| log|x|

f(x) = → f(|x|) =logx log|x|

f(x) = → f(x − 2) = → |f(x − 2)| =logx5 log
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5

∣
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x = 0 x = 2

براي رسم عبارت مطرح شده نیاز به ساده سازي دارد.   153

قدم اول ساده سازي تابع  می باشد، با رعایت این نکته که دامنۀ تابع تغییري نکند.   154

1

براي رسم می توان از روش نقطه یابی استفاده کرد.   155

g
f

1 3 4

1
3

1
4

2

1

1-

براي رسم به مراحل زیر توجه نمائید:   156

حال   را فرض کنیم:

y = =log
1
x
1
2

logx2

f

− = → y = x − 1 , x > 1logy3
− −−

√5 logx−1
3

− −−−−
√5 − →−

( )5

logy3 log(x−1)

3

f(x) = g(x) =logx3 logx4

x

y

1
3

−1

1

0

3

1

x

y

1
4

−1

1

0

4

1

f(x) = → f(x + 2) =logx2 log
(x+2)

2

g(x) = log
(x+2)

2

g(x) = → g(|x|) =log(x+2)

2 log(|x|+2)

2
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 حال سمت چپ نمودار   را حذف کرده و سمت راست را قرینه می نمائیم. باتوجه به نمودار تابع در بازة 

1  اکیداً نزولی است.

براي محاسبه کافیست   را در تابع جایگذاري نماییم.   157

تابع   قابل ساده سازي نیست پس قدم اول جایگذاري عبارت مطرح شده در تابع   می باشد:   158

می توان رابطۀ مطرح شده را طور دیگر بنویسیم:   159
 

 
 پس داریم:   

 باتوجه به خاصیت لگاریتم ها داریم 

 
چون رابطۀ فوق همواره برقرار است عبارت هاي طرف اول و دوم هم ارز می باشند   

 

پس عبارت نهایی برابر است با:    

باتوجه به ضابطۀ  نمی توان با جاي گذاري مقدار مورد نظر را محاسبه نمود. لذا ابتدا باید تابع   را به
 

 160
شکل جدیدي بنویسیم.

حال مقدار تابع را محاسبه می نماییم.

g(x)

(−∞, 0]

t = 6

f(6) = 100 − 20 → f(6) = 100 − 20 × 3 = 40%log8
2
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⎜⎜⎜
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= log = 3 log( ) = 3f(x)( )
1 − x

1 + x
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1 + x
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√
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باتوجه به وجود مقادیر قرینه داریم: 

ابتدا   را تشکیل می دهیم:   161

ساختار توابع نمایی، همان ساختار تصاعد هندسی می باشد، لذا می توان از قوانین تصاعد هندسی براي حل سؤال
 

 162
استفاده کرد.

در تصاعد هندسی جملۀ ششم   واسطۀ هندسی بین جملات دوم و دهم محسوب می شود. پس داریم: 

در نتیجه در مورد تابع  می توان گفت: 

 

توجه داشته باشید که در توابع نمایی پایه منفی نیست، لذا مقدار نمایی مثبت خواهد بود. 

 163

11- 11-1+

باتوجه به تعریف لگاریتم می توان نوشت:   164

f(11) + f(12) + ⋯ + f(49) = − + − +
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2
(6)

= 72 × 8 = 9 × 8 × 8 = 9 × 64 → f(6) = 3 × 8 = 24f
2
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2
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 خواص مورد استفاده:
   

باتوجه به خواص فوق می توان نوشت: 

    

براي محاسبۀ وارون انجام یک تغییر متغیر به حل مسئله کمک می نماید.   166

 

ابتدا باید تابع  را به فرم ساده تري بنویسیم:   167

باتوجه به وجود دو عبارت قرینۀ تعیین دامنۀ تابع به حل مسئله کمک می نماید.   168

براي محاسبه کافیست  را محاسبه نمائیم. 

پس می توان گفت: 
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براي محاسبۀ تابع وارون ابتدا باید تابع  را ساده تر می نماییم.   169

خواص مورد استفاده،   170

اتحاد فرعی

باتوجه به خواص می توان نوشت:

پس می توان نوشت:

این معادله به روش  جبري و کلاسیک قابل حل نمی باشد. لذا با روش هندسی ، تعداد ریشه قابل شناسایی  171

 
می باشد.

با توجه به نمودار معادله سه ریشه دارد.

    

  

یک ریشه بین  و صفر قرار دارد که نمی توان مقدار دقیق را محاسبه کرد. 

با توجه به بیان مسئله که تابع نمائی داریم، فرم کلی تابع را به صورت زیر تعریف می کنیم:   172
  

  

  

قبل از رسم باید ضابطۀ تابع تا حد امکان ساده شود.   173
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y= )43 )x

y= )43 )x-

y

x
1

y

x
1-

 174
 تابع نمائی  دو حالت دارد:  اگر پایه  باشد تابع اکید نزولی است.

 

  اگر پایه  باشد تابع اکیداً صعودي است:

حال باید پایۀ  را بررسی نماییم 

اکیدا صعودي  حالت : 

 حالت :

 

اکیدا نزولی 

باید توجه داشت که در توابع پایه  مثبت و مخالف یک می باشد، لذا گزینۀ اول و چهارم قابل قبول نمی باشند.
 175

   

   

   

 176

پس نقطۀ برخورد  است، لذا مختصات آن در تابع  نیز صدق می کند: 

   

y = cx(10 < c < 1

(2c > 1

1
a

0 < a < 1 → > 1 → y = (
1
a

1
a

)xI

a > 1 → 0 < < 1 → y = (
1
a

1
a

)xII

c

= ⇒ =42x+2 162x+3 22(2x+2) 24(2x+3)

⇒ 4x + 4 = 8x + 12 ⇒ 4x = −8 ⇒ x = −2

= ⇒ = ⇒ 6x + 4y = −2x ⇒ 8x = −4y253x+2y ( )
1
5

2x

52(3x+2y) 5−2x

−16 = −4y ⇒ y = 4 ⇒ x + y = −2 + 4 = 2− →−−
x=−2

= ⇒ = ⇒ − = 5x − 5 ⇒ 5 − = 5x
1

2 2
−−−

√
32x−1 2

−
3
2 25(x−1) 3

2
3
2

⇒ = 5x ⇒ x =
7
2

7
10

( , )
7

10
1

2 2
−−−

√
f

= ⇒ =
1

2 2
−−−

√
( )

1
2

a( )−1
7

10
2

−
3
2 2

1− a
7

10

⇒ − = 1 − a ⇒ a = 1 + =
3
2

7
10

7
10

3
2

5
2
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براي حل می توان از گزینه ها استفاده کرد. اگر حاصلضرب با پایه ها یک باشد، داریم:   177

 باشد می توان نتیجه گرفت: 
 

 حال اگر 
و نمودار دو تابع به صورت زیر است:

ها یا همان خط  متقارن هستند. بنابراین دو نمودار نسبت به محور 

a >1>0 1
= axy

=y a
1) )x

x=0

 178
                  :نکته

نمودار تابع از نقطۀ  عبور می کند، پس گزینه هاي  و  رد میشوند. نمودار تابع از نقطۀ  هم عبور می کند،پس گزینۀ  هم رد

می شود. بنابراین گزینۀ  پاسخ است. 

1

11
3

y

x

براي محاسبه کافیست مقادیر مورد نظر را در تابع جایگذاري نماییم:   179

   

   

: نمودار  و  نسبت به نیمساز ربع اول و سوم  قرینه یکدیگرند.  نکتۀ   180
: توابع  و  (با فرض  و  ) وارون یکدیگرند.  نکتۀ 

، نمودارشان نسبت به نیمساز ربع اول و سوم قرینه اند.  ، این دو تابع وارون یکدیگرند. پس با توجه به نکته  با توجه به نکتۀ 

با توجه به اینکه مبناي هر دو لگاریتم  می باشد، می توان معادله را به شکل زیر تغییر داد:  181

⇒ a = = =

5
2

7
10

50
14

25
7

a × b = 1 → b = →
1
a

⎧

⎩
⎨
y = ax

y = ( )
1
a

x

a > 1

yx = 0

: a = 1 , 1 = 0loga loga

(1, 0)12( , 1)
1
3

3

4

f (x) = 3 − 2 log
( )

2
x−10

4

f (42) = 3 − 2 = 3 − 2 = 3 + 4 = 7log
( )

2
32

4 log4−2
4

f (14) = 3 − 2 = 3 − 2 = 3 − 2 × (− ) = 3 + 1 = 4log
( )

2
4

4 log2−1

22

1
2

f (42) − f (14) = 7 − 4 = 3

1f (x)(x)f−1( )y = x با فرض

2=y1 ax= xy2 logaa > 0a ≠ 1

= x , = = = (y1 log 1
2

y2 2−x 1
2x

1
2

)x

21

x
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با جایگذاري در معادله اولیه می توان ریشه هاي قابل قبول را مشخص نمود. حال مقدار  را در عبارت مورد نظر جایگذاري می نماییم: 

ابتدا باید داده اولیه را ساده نماییم:   182

حال باید خواسته مسئله را به فرم ساده تري بنویسیم: 

نقطۀ  در تابع  صدق می کند. بنابراین:   183

براي محاسبه مقدار لگاریتم مورد نظر ابتدا باید با استفاده از داده هاي مسئله  را بسازیم:   184

هم اکنون معادل  را جایگذاري می نماییم: 

نکتۀ: با فرض  و  داریم:   185

با قرار دادن  در رابطۀ  خواهیم داشت: 

− = 1 → = 1 → = xlogx+2
x log4−x

x log
( )
x+2
4−x

x

x + 2
4 − x

→ x + 2 = (4 − x)x → x + 2 = 4x − → − 3x + 2 = 0x2 x2

→ (x − 1) (x − 2) = 0 ⇒ {
x = 1 غ ق ق
x = 2 ق ق

x = 2

= 1log(x+3)

5 =
x=2

log5
5

= a → = → + =log2
6 log6

2

1
a

log2
2 log3

2

1
a

→ 1 + = → = − 1 = → =log3
2

1
a

log3
2

1
a

1 − a

a
log2

3
a

1 − a

= = + = +2log18
3 log2×32

3 log2
3 log32

3 log2
3

= + 2 = =
a

1 − a

a + 2 − 2a
1 − a

2 − a

1 − a

(4, 2)f (x) = logxa

f (4) = = 2log4
a

⇒ = 4 ⇒ { = = 3a2 a = 2 ق ق
a = −2 غ ق ق

− →−
a=2

4
loga+1

a+2 4
log3

4

x − 1
− −−−−

√

= 2 = =(x − 1) 2√ − →−−−
( )

2√

(x − 1)2 2 2√ −→
√4

(x − 1)
− −−−−−

√ 2 2√
− −−

√4

x − 1
− −−−−

√

= = = =log
x−1√

8 log
2

2√√4

8 log(2)

2√

4

23

2√

4

3
log

2
2

2
−−−

√

12

a,b > 0b ≠ 1

= x ⇔ a =logba bx

h = 15500h = 15500(5 − P)log10

15500 = 15500(5 − P) ⇒ 1 = 5 − P ⇒ P = 4 ⇒ P =log10 log10 log10 104
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 186
، نتیجه می شود که: y با توجه به نمودار هاي توابع  و  در بازة 

x

f x))
g x))

راه حل دوم: 
 براي رسیدن به گزینه هموار صحیح می توان از مفهوم حل نامعادله به روش هندسی

استفاده کرد. در همه گزینه ها نمودار  وجود دارد. براي رسم آن، از
انتقال استفاده می نماییم

x=0 x = 1-

y = log )x+1)

حال اگر خط  را رسم نماییم، براي نمودار  نامعادله  برقرار است. 
y = x

y = log )x+1)

گزینه ها را بررسی می کنیم:   187

            (صحیح)  :گزینۀ 

(صحیح)  :گزینۀ 

(صحیح)  :گزینۀ 

که صحیح نمی باشد.  :گزینۀ 

، عدد  هر چه به توان بزرگتري برسد، کوچک تر می شود.  نکته: اگر 

براي محاسبه مقدار  کافیست مختصات نقطه مورد نظر را در تابع جایگذاري نماییم، زیرا مختصات نقطه اي که  188
روي منحنی قرار دارد در معادلۀ منحنی صدق می نماید. 

 

چون  مبناي لگاریتم می باشد،بنابراین مقدار منفی قابل قبول نمی باشد و فقط  صحیح است. 

براي محاسبه مقدار  ابتدا باید، پایه ها برابر باشند.   189

f (x) = 10x
g (x) = 1 + x(0, +∞)

g (x) < f (x) ⇒ 1 + x < 10x

⇒ log(x + 1) < log ⇒ log(1 + x) < x10x

y = log(x+1)

y = xx > 0< xlog(x+1)

2 < < 3 ⇒ < 7 < ⇒ 4 < 7 < 8log7
2 22 231

−1 < 2 < 0 ⇒ > 2 > ⇒ 3 > 2 > 1log 1
3

( )
1
3

−1

( )
1
3

0

2

2 < 2٫5 < 3 ⇒ < 2٫5 < ⇒ 2 < 2٫5 < 2log 2√ ( )2
−−−

√
2

( )2
−−−

√
3

2
−−−

√3

−3 < < −2 ⇒ > 3 > ⇒ > 3 > ⇒ 8 > 3 > 4log3
0٫5 ( )

1
2

−3

( )
1
2

−2

23 224

0 < a < 1a

a

y = = −2loga
(x−1) − →−−−−

( ,−2)
17
4

loga
( −2)

17
4

= → = → a = ±a−2 9
4

a2 4
9

2
3

aa =
2
3

x

= → = → =9x 3 −4x2
( )32 x

3 −4xx2
32x 3 −4xx2
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هر دو جواب قابل قبول می باشند.

براي یافتن گزینه صحیح، با استفاده از خواص باید عبارت را ساده تر نماییم. ضمنا توجه داشته باشید که:  190

 

 

 

 

براي حل معادله ابتدا یک تغییر متغیر انجام می دهیم   191

 

 

 

پس مجموع ریشه ها برابر است با:    

ابتدا با استفاده از خواص لگاریتم عبارت را ساده تر می نماییم   192

 

 

 

  

حال مجموع ریشه ها برابر است با:       

 

، کافی است نمودار  ، براي رسم نمودار تابع  نکته: با فرض   193
 را  واحد به سمت راست (چپ) انتقال دهیم. 

ها قرینه کنیم. ، کافی است نمودار  را نسبت به محور  نکته: براي رسم نمودار تابع 

2x = − 4x → − 6x = 0 → x (x − 6) = 0 → {x2 x2 x = 0
x = 6

= = − = 1 − alog5 log
( )

10
2 log10 log2

= − = −log
( )

75√

72 log( )75√ log(72) log75
1
2 log72

= − = ( + ) − ( + )
1
2

log( ×3)52
log ×23 32 1

2
log52

log3 log23
log32

= (2 + ) − (3 + 2 )
1
2

log5 log3 log2 log3

(2 (1 − a) + b) − (3a + 2b) = (1 − a) + b − 3a − 2b = 1 − 4a − b
1
2

1
2

3
2

= t → =logx2 log2
x

1
t

+3 = → t + = 4logx2 log2
x log34

3

3
t

−→−
t≠0

×t

+ 3 = 4t → − 4t + 3 = 0 → (t − 1) (t − 3) = 0 → {t2 t2 t = 1 → = 1 → =logx2 x1 2 ق ق

t = 3 → = 3 → =logx2 x2 8 ق ق

+ = 2 + 8 = 10x1 x2

= = 53log
5
3 5log

3
3

= = 35
log3

5 3
log5

5

( − 5)( − 3) = 0{2x 4x − 5 = 02x

− 3 = 04x

= 5 =2x − →−−

log
◯

2
x1 log5

2

= 3 = =4x − →−−

log◯4
x2 log3

4 log
3√

2

+ = + =x1 x2 log5
2 log

3√
2 log

5 3√
2

a > 0(y = f(x + a)) y = f(x − a)

y = f(x)a

y = −f(x)y = f(x)x
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با استفاده از نکات بالا، نمودار را رسم می کنیم. 

 

y

x

y =log x
2

 

y

x

y =log x2

21

( -1 (

 

y

x

y = log x2

21

( -1 (-

 . با توجه به نمودار تابع  یک واحد انتقال روبه بالا داشته است پس:   194

منحنی از نقطه اي به مختصات  عبور نموده، پس مختصات نقطه در معادله صدق می نماید: 

و نهایتاً داریم: 

براي حل معادله دو طرف باید به یک لگاریتم تبدیل شود. از طرفی  می باشد.   195

با جایگذاري در معادله  براي لگاریتم وردي منفی تولید می نماید. 

ابتدا داده مسئله را ساده می نماییم:   196

براي محاسبه خواسته مسئله از خاصیت زیر استفاده می نماییم: 

 

 197
روش اول: تابع از نقاط  و  می گذرد. پس:

− →−−−−
xھا محور

قرینھ نسبت بھ
− →−−−−−−−−

واحد انتقال بھ راست 1

y = 2x
a = 1

f(x) = 1 + 2x−b

P(1, 3)

f(x) = 1 + 3 = 1 + → = → 1 − b = 1 → b = 02x−b − →−−
A(1,3)

21−b 21−b 21

a + b = 1 + 0 = 1

= 0log1
a

2 log m − log 1 = 3 log 2 + log(m + 1) → log − 0 = log + log(m + 1) →2
−−−

√ ( m)2
−−−

√
2

23

log 2 − log(m + 1) = log 8 → log( ) = log 8 → = 8 → 2 = 8m + 8 →m2 2m2

m + 1
2m2

m + 1
m2

− 4m − 4 = 0 → = 8 →m2 (m − 2)2
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

m = +2 + 2 ✓2
−−−

√

m = −2 + 22
−−−

√ غ ق ق

m = −2 + 22
−−−

√

= → = a → = → = → + =logab
1

logba
log3

12 log12
3

1
a

log ×322

3

1
a

log22

3 log3
3

1
a

→ 2 +1 = → = −log
2
3

1
a

log
2
3

1
2a

1
2

= → = = = = 2logab
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logbc
log8

27√

log8
3

log
27√

3

log23

3
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3
2

3

3 log2
3
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2

log3
3

log2
3

= 2( − ) = − 1 =
1
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1
2

1
a

1 − a

a

(−1, 0)(0, 1)
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روش دوم: با توجه به نمودار و معادله انتقال عمودي منحنی فقط به دلیل وجود عامل  می باشد که مقدار برابر  است.

 

 

در این مرحله مختصات یکی از دو نقطه را در ضابطه تابع جایگذاري می نماییم:

 

پس جواب نهایی برابر است با:

 198

فقط  قابل قبول است. 

 199
 

 200

 

 

در حل نامعادلات نمائی توجه داشته باشید اگر پایه  باشد جهت نامعادله پس از حذف پایه ها تغییر  201

(−1, 0) ⇒ 0 = − 2a ⇒ 2a =2−1+b 2−1+b

1 = −−→−
(∗)

2b 2−1+b

⇒ (1 − ) = 1 ⇒ × = 1 ⇒ = 2 ⇒ b = 12b 2−1 2b 1
2

2b

2a = 2a = = 1 ⇒ a = ⇒ a + b =2−1+b −→−
b=1

2∘ 1
2

3
2

−2a−1

y = 2x+b −2a
 

انتقال عمودی

−2a = −1 → a = → y = − 1
1
2

2x+b

y = − 1 1 = − 1 → = 2 → b = 12x+b − →−−
A(0,1)

2b 2b

a + b = 1 + =
1
2

3
2

= 1 − ⇒ + = 1 ⇒ = 1log
(x+2)

5 log
(x−2)

5 log
(x+2)

5 log
(x−2)

5 log
(x+2)(x−2)

5

⇒ − 4 = 5 ⇒ = 9 ⇒ x = ±3x2 x2

x = 3

x = 3 ⇒ y = = = 1log3+2
5 log5

5

logE = 11٫8 + 1٫5M ⇒ logE = 11٫8 + 1٫5 × (7٫3) ⇒ logE = 11٫8 + 10٫95 = 22٫75

⇒ E = 1022٫75

{ ⇒ log − log = 1٫5 × 2 = 3
log = 11٫8 + 1٫5 × 7٫5E1

log = 11٫8 + 1٫5 × 5٫5E2
E1 E2

⇒ log = 3 ⇒ = 1000
E1

E2

E1

E2

0 < a < 1
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می نماید. 

براي حل سوال ابتدا یکی از خواص لگاریتم را یادآوري می نماییم:   202

براي حل معادله باید معادله از حالت رادیکالی خارج شود:   203
 

 

 
با جایگذاري در معادله مشخص می شود که ریشه قابل قبول می باشد.

با توجه به اینکه ضرایب یک تابع در چه جایگاهی قرار می گیرند نمودار را مستقل می نماییم. اگر   204
مطرح باشد، کافیست نمودار  را  واحد در راستاي محور  انتقال دهیم. 

y

x

=y x3
=y x2

A
واحد انتقال2

به سمت راست

y

x

=y x3
=y x2

A

2-
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 205

 
 به دلیل اینکه دو تابع از یک جنس نیستند، روش هاي حل کلاسیک معادله پاسخگو نیست و باید دو تابع را

در یک دستگاه رسم نمود.
با توجه به نمودار دو تابع همدیگر را در دو نقطه قطع کرده اند.

y

x
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ها کافیست که  را صفر در نظر بگیریم 208  .براي محاسبۀ نقطۀ برخورد نمودار با محور 

براي حل معادله از خاصیت زیر استفاده می نماییم:   209

براي راحتی یک تغییر متغیر اعمال می نماییم: 

 

هر دو جواب قابل قبول است و مجموع آن ها برابر است با: 

براي رسم ابتدا باید نمودار  رسم نماییم.   210

2
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1- 

1
1-

 
1

    

به کمک انتقال، تابع داده شده را رسم می کنیم:  211

⇒ −2x + 2 = −x − 1 ⇒ x = 3 ⇒ = =log
27√

x log3

3
2

3

3
2

= 1 ⇒ − 1 = 5 ⇒ = 6 ⇒log(x+1)(x−1)

5 x2 x2
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x = 6
−−−

√ ق ق

x = − 6
−−−

√ غ ق ق

⇒ = = =logx36 log
6√

36

1
4

log6
6

1
4

xy

y = − 3 − 3 = 0 → = 3 =2x+1 − →−
y=0

2x+1 2x+1 − →−−

log
()
2

log2x+1

2 log3
2

→ x + 1 = → x = −1 → x = − =log3
2 log3

2 log3
2 log2

2 log

3
2
2

ab = a + blogc logc logc

x( 4x) = 3 → x( 4 + x) = 3log2 log2 log2 log2 log2

x = Alog2

A(2 + A) = 3 → + 2A = 3 → + 2A − 3 = 0A2 A2

→ (A + 3)(A − 1) = 0 →

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

A = −3 → x = −3 → x = =log2 2−3 1
8

A = 1 → x = 1 → x = 2log2

2 + =
1
8

17
8

y = logx2

y = − +3log(x+2)

2y = − log(x+2)

2y = log(x+2)

2
y = logx2

72

ی
ی لگاریتم

توابع نمای
mrkonkori

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



6/4/2019 مُـنتا - آموزش و ارزیابی ھوشمند

https://www.monta.ir/#print;a5=%25D8%25AA%25D9%2588%25D8%25A7%25D8%25A8%25D8%25B9+%25D9%2586%25D9%2585%25D8… 73/82

 

y

x

y = 3 x

y = 3 x-

1

1-

   

 

y

x

y = 3 x
-

1-

1

-1( (

 

 پس نمودار تابع داده شده از ناحیه هاي سوم و چهارم می گذرد.

براي رسم نمودار بهتر است ابتدا تابع را ساده نماییم.  212

    

1
y =1

 
2

 

21

   

، آن گاه:   نکته: اگر   213
خواهیم داشت:      با جاي گذاري 

 

 214

 نمودار تابع  به شکل مقابل است:

 
x

y

. با توجه به نمودار، نقطۀ  روي تابع  نسبت به این نمودار به اندازة  واحد به بالا منتقل شده است. پس 
 
بنابراین نمودار
قرار دارد. پس:

  

 بنابراین:   

− →−−−−−−−−−−
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x y=ھا را نسبت بھ 3x
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 :نکته 

 :نکته 
 ابتدا با استفاده از نکات بالا ضابطۀ تابع را ساده می کنیم: 

  

   بنابراین نمودار تابع  به صورت روبه رو است:

 

x

y

3

پس گزینۀ  پاسخ است.

نمودار دو تابع  و  نسبت به محور  ها قرینه هستند، پس داریم:   216

 

   

 :مجموع ریشه ها   

 217

 

 

 
 

باید محدودة جواب معادلۀ  را به دست آوریم:   218
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 220

نمودار تابع  به صورت شکل روبه رو است. 

 

و مشاهده می کنیم که:
نمودار کاهشی است، یک به یک است.

دامنۀ تابع  است و برد تابع  است.
 

x

y

f (x (

 221

     و      

 222
نمودار تابع  و معکوس آن  به صورت مقابل است. 

) یک نقطۀ تقاطع دارند. مشاهده می کنیم دو نمودار روي نیمساز ربع اول (
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نمودار تابع  را رسم می کنیم و داریم: 
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براي رسم نمودار    به ترتیب زیر عمل می کنیم.   236

 
    

دامنۀ تابع  به صورت  می باشد پس ریشۀ عبارت  برابر  می باشد:   237
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x
1

x x

    

 

نمودار تابع از ناحیۀ دوّم عبور نمی کند.

اندازة تودة باکتري پس از  ساعت به صورت زیر محاسبه می شود.  239
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